



ДЕНЬ, ОБЪЕДИНЯЮЩИЙ ГРАЖДАН НАШЕЙ ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ

12 июня Остров Декабристов вместе со всей страной отметил важный государственный праздник — День России. Славная история нашего государства, его многовековые традиции, созидательный мирный труд прочно связывают поколения граждан нашей огромной страны. По традиции в середине июня на нашем острове прошло немало торжественных и познавательных мероприятий, где люди самых разных поколений вместе говорили: «Мы любим Россию, мы гордимся Россией!»

Так 12 июня в честь Дня России в парке Декабристов прошел первый музыкальный летний вечер «А музыка звучит». Праздничный концерт был организован МО Остров Декабристов. Как отметили участники мероприятия, это был незабываемый вечер, полный танцев и прекрасной музыки. Гости и жители острова Декабристов вспомнили и послушали те самые мелодии, которые так естественно и красиво описывают нашу Родину. Отдельный конкурс был организован для прекрасных дам. Девушки остро-

ва Декабристов соревновались, у кого длиннее коса. Как поется в одной песне «У моей России длинные косички...» На Руси одна коса обозначала, что девушка еще невеста. Две — заплетали замужние женщины. Считалось, что длинная коса притягивает жизненные силы. Также жители нашего округа приняли участие в танцевальном мастер-классе и научились танцевать кадрили. Это было весело и познавательно. С самыми маленькими гостями праздника играли добрый Змей Горыныч и веселый скомо-



рох — дети прыгали на батуте и хвастались красивыми рисунками, которые им нарисовал аквагример.

12 июня — это день, когда мы вместе выражаем свою любовь и преданность России. Мы гордимся своей страной, ее достижениями, победами, успехами. Потому что на своем месте каждый гражданин делает всё, чтобы эти достижения, победы и успехи множились. Своим трудом, заботой о близких, неравнодушием к различным ситуациям и событиям — мы все ежедневно преображаем нашу Великую Родину.

Алексей Захаров,
глава МО Остров Декабристов

Сергей Литвинов,
глава МА МО Остров Декабристов

ПЕТЕРБУРГУ — 320 ЛЕТ



27 мая наш любимый город отметил очередную юбилей. В череде праздничных мероприятий не затерялись и те, что для жителей подготовили сотрудники МО Остров Декабристов. Так, в последний месяц весны были организованы бесплат-

ные экскурсии по рекам и каналам. Наши жители проехали по красивейшим маршрутам и услышали интересные факты о культуре и архитектуре города на Неве, которые для них подготовили опытные гиды.

МЕЧТАТЬ, УЧИТЬСЯ, ТВОРИТЬ!

Для детей нашего округа администрация МО Остров Декабристов регулярно придумывает различные творческие задания и проводит специальные занятия. Вот и накануне юбилея Петербурга на острове прошел познавательный мастер-класс «Образы любимого города». Дети собирали макеты самых узнаваемых достопримечательностей нашей Родины и родного города, узнали краткую историю этих зданий и городов, где они расположены. И конечно же, забрали домой свои работы, чтобы рассмотреть и изучить их более детально. Наши юные участники вложили всю свою увлеченность и талант в создание миниатюрных макетов. Их работы стали ярким отражением нашего любимого города и огромной страны,



и мы уверены, что они станут для детей приятным напоминанием об этих мероприятиях. К слову, накануне Дня России на нашем острове также был проведен специальный мастер-класс «Достопримечательности разных городов России».

ПОЧТОВЫЕ ИСТОРИИ УВИДЕТЬ НЕ ХОТИТЕ ЛИ?



«Творческий клуб» МО Остров Декабристов продолжает свою работу. Там прошел мастер-класс «Почтовые истории», которыми дети и родители назвали интересным

и познавательным. Малышам рассказали исторические факты о работе почтовой службы в нашей стране. Они узнали, откуда и как началась почтовая переписка, какая страна является первооткрывателем, что такое марка и как ее применять. Дети научились заполнять специальные поля в конверте, им рассказали, что такое сургучная печать и как ей пользоваться. В итоге каждый юный участник мастер-класса самостоятельно подписал открытки и отправил их своим близким или к себе домой с помощью Почты России.

ДОБРЫЙ СПЕКТАКЛЬ — ДЛЯ ПОЧЕТНЫХ ЗРИТЕЛЕЙ

У нас есть добрая традиция — делиться впечатлениями о тех мероприятиях, которые прошли в нашем округе. Редакция газеты «Вестник МО Остров Декабристов» регулярно получает десятки различных отзывов и писем от жителей. Так, например, нам прислала отзыв председатель Совета ветеранов Маргарита Скляр. Она побывала на большом концерте, посвященном Дню Победы в Великой Отечественной войне. На сцене выступали кадеты, юнармейцы, ученики школ округа, а также Виталий Такс и Евгений Такс — актеры Санкт-Петербургского Доброго театра. Ниже мы приводим цитату из обращения Маргариты Скляр в адрес администрации МО Остров Декабристов.

«Муниципальное образование Остров Декабристов организовало прекрасный праздник, посвященный Дню Победы. Были приглашены участники ВОВ, ЖБЛ, труженики тыла, все те, кто воевал и жил в блокадном Ленинграде. Глава МО Алексей Захаров тепло поздравил ветеранов и рассказал о своих родных, кото-

рые воевали на фронтах во время войны и защищали Ленинград в блокаду. После официальной части начался концерт. В первом отделении выступили дети школы искусств, затем были и другие детские коллективы, рассказывали стихотворения и пели песни военных лет. Было очень трогательно и патриотично. Дети были очень искренни в своих чувствах

по сопереживанию времени, которое досталось поколению их прабабушек и прадедушек. Эти выступления детей перед ветеранами и есть патриотическое воспитание подрастающего поколения, и наше МО Остров Декабристов уделяет этому большое внимание. Концерт из двух отделений удался на славу! Наши замечательные участники войны — полковник А.П. Солецкий — ему 96 лет, и участник войны А.П. Шмелев — ему 94 года — были в восторге! А.П. Солецкий на следующий день позвонил мне и сказал: «Мне кажется, что от этого праздника я помолодел. Что-то в душе у меня ожило от такого концерта и теплого приема ветеранов». После концерта нас принимали в холле, где были накрыты столы с чаем и вкусны-

ми пирожными. За теплой и дружеской беседой с главой МО Остров Декабристов А.Ю. Захаровым говорили о перспективе развития нашего МО и о многих других темах. В завершении чаепития всем ветеранам вручили хорошие подарки. Все разошлись в прекрасном расположении духа. А я по поручению всех присутствующих ветеранов хочу выразить большую благодарность за прекрасный праздник главе МО Остров Декабристов А.Ю. Захарову и директору Комплексного центра Л.В. Назаровой. Желаем больших успехов и процветания нашему округу.

Председатель Совета ветеранов
Маргарита Скляр».

ОЗЕЛЕНЕНИЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВО: НОВЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ НА ОСТРОВЕ ДЕКАБРИСТОВ

21 июня был запущен новый этап работ по озеленению и благоустройству двух территорий на острове Декабристов. Этот проект предусматривает ремонт спортивной площадки на Наличной ул., 40, корпус 1, и детской площадки на Наличной ул., 49.

Совсем недавно завершился розыгрыш контрактов работ по данным площадкам. Целью проекта по озеленению и благоустройству на острове Декабристов является создание комфортной и привлекательной среды для жителей. Обновление спортивной и детской площадок и озеленение территории поможет сделать эти места более привлекательными для отдыха и активного времяпрепровождения. Одновременно с физическими и игровыми аспектами проект по благоустройству на острове Декабристов также обращает внимание на экологическую осведомленность и ответственность жителей. В 2021 и 2022 годах на острове Декабристов были установлены дог-боксы — специальные металлические стойки с гигиеническими пакетиками и урнами. В этом году устройства также были установлены по трем новым адресам: Кораблестроителей, 36, Кораблестроителей, 39, и переулку Декабристов, 8. Дог-боксы пользуются большой популярностью у местных жителей, которые с радостью заботятся о чистоте и экологии своего округа. Кроме того, на острове Декабристов установлены контейнеры для сбора

она. В пешей доступности от МО Остров Декабристов установлен экотерминал для приема батареек и энергосберегающих ламп. Все отработанные батарейки теперь можно принести по адресу: улица Кораблестроителей, 31. Забота об окружающей среде на острове Декабристов является одной из приоритетных задач для руководства, которое уже начало проводить работы по озеленению нескольких территорий. На Наличной улице, 40, планируется высадить 384 кустарника, в основном это будет кизильник, неколючий кустарник с превосходной морозоустойчивостью. Кроме того, здесь будет проведен ремонт газона. На Наличной улице, 49, будут посажены сирень, барбарис, пять яблонь и ирга Ламарка. В общей сложности на этой территории будет высажено 694 кустарника. Газоны украсят голубые молинии, их высадят 35 штук. Работы по озеленению стартуют в ближайшее время и завершатся к октябрю. Реализация проекта по озеленению и благоустройству на острове Декабристов является важным шагом в создании удобной и привлекательной городской среды. Она не только улучшит каче-



появятся рукоход, шведская стенка, два турника, двойные брусья и наклонная скамья. Используя тренажеры, дети смогут развить мышцы рук и ног, гибкость спины, сделать упражнения, направленные на растяжку, оздоровление суставов и позвоночника.

— **Какие работы будут проведены на Наличной улице, 49?**

— Здесь также будут проведены комплексные работы, включающие посадку растений, ремонт газона и установку малых архитектурных форм. Одной из важных составляющих проекта является замена покрытия на детских площадках на безопасное резиновое, что обеспечит дополнительную защиту для детей во время игр и активного времяпрепровождения. На Наличной, 49, будет установлено новое детское оборудование, старый инвентарь мы полностью уберем. Новое оборудование будет включать горки, качели и другие игровые элементы, способствующие развитию детского воображения, координации и социальных навыков. Создание безопасной и привлекательной детской площадки позволит родителям быть спокойными за благополучие и развитие своих детей. Будут высажены кусты и деревья для создания красивой зеленой зоны.

— **Как происходит прием местных жителей?**

— Наши двери всегда открыты, все местные жители спокойно могут прийти и рассказать о своих проблемах и пожеланиях. Кроме того, у нас есть

telegram-канал «Декабрист». Каждый житель может написать нам письмо. Мы всегда быстро и оперативно реагируем на жалобы и просьбы населения, чтобы обеспечить наиболее полезные и значимые изменения для округа.

— **Есть ли еще какие-то ожидаемые проекты по благоустройству на острове Декабристов?**

— Да, мы разработали и отправили на финансирование проектно-сметную документацию на ремонт дворового проезда на Железнодорожной улице за метро «Приморская», благоустройство детских площадок по адресам: Морская набережная, 33, Кораблестроителей, 37, Наличная, 48, корпус 1, и сквера с зонами отдыха в переулке Каховского, 7.

Проект по благоустройству и озеленению имеет социальный аспект. Создание комфортных и безопасных условий для детей способствует их здоровому развитию и активному образу жизни. Посадка новых деревьев и установка дог-боксов помогут защитить экологию и сделать округ еще более привлекательным. В целом, данный проект на острове Декабристов становится настоящей моделью участия и сотрудничества, способной преобразовать район в лучшую жилую среду для всех его жителей.

На острове Декабристов сейчас активно проводятся работы по устранению ям на внутридворовых проездах. В работу была интегрирована специальная интерактивная карта, благодаря которой службы моментально получают информацию и быстро приступают к устранению



«Крышечек ДоброТы», все принесенные крышечки передаются на переработку. Средства от сдачи крышечек с маркировкой 2 HDPE идут на благотворительность, а средства от сдачи крышечек 4 LDPE и 5 PP — на покупку саженцев. Установка контейнеров для сбора пластиковых крышечек способствует сбору и переработке пластиковых отходов, снижая их воздействие на экосистему и защищая окружающую среду. Этот проект направлен на формирование экологической культуры среди жителей, призывая их к активному участию в заботе о природе и экосистеме своего рай-

ство жизни жителей, но и способствует сохранению природы и созданию устойчивого городского пространства. Благоустройство и озеленение помогут укрепить экологическую составляющую района, способствуя улучшению качества воздуха, созданию природных биотопов и поддержанию биоразнообразия. Однако проект по благоустройству на острове Декабристов не ограничивается только высадкой растений. О том, что же еще планируется реализовать, рассказал Роман Зарх, руководитель отдела по благоустройству территории и окружающей среды МА МО Остров Декабристов.

— **Какие работы будут проведены на Наличной улице, 40, корпус 1?**

— По этому адресу будут проведены комплексные работы по благоустройству спортивной площадки, мы проведем ремонт покрытий, пешеходных дорожек и установим новые малые архитектурные формы: скамейки и урны. В рамках проекта будет проведена посадка зеленых насаждений, ремонт газона. На новой спортивной площадке будет установлен комплекс со скалодромом, баскетбольным кольцом и скамьей для пресса. Кроме того, на территории

Ирга — одно из самых красивых декоративных растений. Она не только обладает эстетическими качествами, но и богата полезными микроэлементами и витаминами. В 100 граммах ягод ирги содержится около 40 г аскорбиновой кислоты. Кустарник служит источником пищи для птиц. Прекрасное цветение и аромат ирги украсят обновленные территории, придавая им дополнительное очарование.





нию проблемы. На участках Морской набережной и улице Кораблестроителей были проведены работы по ремонту дорожного покрытия, они включали в себя демонтаж старого асфальта, подготовку щебеночного основания, устройство новых слоев и укатку. Благоустройство острова Декабристов идет полным ходом. На спортивной площадке по адресу: Новосмоленская наб., д.1, были отремонтированы спортивные элементы оборудования и заменен один аварийный, обустроены две большие дворовые территории по адресу: Кораблестроителей, 37, и Наличная улица, 40, корпус 2, благоустроены детская площадка, зона отдыха для жителей всех возрастов и тренажеры для занятий спортом. В прошлом году на Новосмоленской набережной был отремонтирован дворовый проезд, установлены «лежачие полицейские». Уже сейчас на Морской набережной, 39, закончились работы по улучшению площадки для дрессировки собак, отремонтировано и покрашено оборудование, некоторые элементы полностью заменены. В этом году был обновлен ряд детских спортивных площадок, установлено и заменено оборудование по адресам: Железноводская улица, 14, Морская набережная, 37, корпус 2, Кораблестроителей, 37, корпус 1. В ближайшее время будет заменено аварийное оборудование и установлено новое на проспекте КИМа, 7/19. На Новосмоленской набережной планируется замена спортивных элементов. По заявке отдела по благоустройству была проведена встреча с организацией «Теплосеть» по вопросу восстановления нарушенного благоустройства на улице Одоевского, 28. Согласно полученной информации, работы будут завершены к 1 сентября. Проводятся тщательные анализы и обследования архитектурных сооружений

на острове Декабристов. Так, в ходе одного из них было выявлено множество недостатков, требующих незамедлительного вмешательства на сооружении «Волна» на улице Кораблестроителей. Демонтаж элемента запланирован на конец июня, впоследствии на территории будет установлено новое игровое оборудование. В рамках весенней генеральной уборки проведены 20 субботников. Специалисты по чистоте подрядной организации муниципального образования подметали дворы, ремонтировали детские и спортивные площадки, устанавливали новые антивандальные дог-боксы. На нескольких детских площадках было заменено оборудование, признанное аварийным. На последнем из проведенных субботников сотрудники местной администрации собрали 17 мешков мусора. Всего вывезено почти 400 кубометров мусора. Одной из важных задач при благоустройстве и поддержании привлекательной среды на острове Декабристов является уход за газонами и деревьями. Растения играют ключевую роль в создании уютной атмосферы, обогащают окружающую среду кислородом и придают уникальный облик району. Газоны регулярно косят и поддерживают равномерную высоту травы, предотвращают появление сорняков. Осуществляется регулярный полив газона, особенно в периоды жары, чтобы сохранить его зеленый и здоровый вид. Деревьям уделяется особое внимание. Проводится регулярная обрезка деревьев, которая помогает поддерживать их форму и здоровье. Обрезка позволяет удалить мертвые или поврежденные ветви, что способствует росту здоровых и крепких ветвей. Кроме того, обрезка деревьев способствует улучшению освещения вокруг них и предотвращает возможность падения ветвей на строения. Несмотря



на бережный уход, иногда возникают ситуации, когда деревья становятся аварийными и требуют ликвидации. Все больше районов и округов города приходят к пониманию важности экологической ответственности и поддержания чистоты окружающей среды. Один из примеров такого осознанного подхода можно найти на острове Декабристов, где уборка мусора и забота об экологии стали неотъемлемой частью жизни и благоустройства.

Остров Декабристов – это место, где люди стремятся создать уникальную и привлекательную городскую среду. Безразличие к проблемам загрязнения и небрежное отношение к уборке мусора могут подорвать все усилия по созданию комфортного пространства для жителей. Поэтому внимание к экологической составляющей стало важной задачей для всех, кто живет и работает на острове Декабристов.

Елизавета Ушакова



«ЕСТЬ В САМОМ СЕРДЦЕ ПЕТЕРБУРГА ОСТРОВ...»

Наш округ — Муниципальное образование Остров Декабристов отметил свой 25-летний юбилей. На празднование собрались десятки жителей, для которых администрация организовала сразу несколько интересных мероприятий. Все подробности в репортаже «Вестника».

В день рождения МО Остров Декабристов представители администрации организовали для жителей округа уникальные и интересные мероприятия. В программу вошли как спортивные состязания, где каждому желающему представилась возможность проявить себя, так и творческие концерты, наполненные яркими выступлениями талантливых артистов. Многие люди приходили целыми семьями, чтобы отдохнуть, получить заряд положительных эмоций и, конечно же, окунуться в атмосферу теплого праздника.

СПОРТИВНЫЙ ЗАБЕГ НА СМОЛЕНКЕ

24 июня на пересечении Новосмоленской набережной и моста Кораблестроителей под яркими солнечными лучами ровно в 14 часов началась регистрация самых активных жителей МО Остров Декабристов. Несмотря на сильную жару, каждый из них проявил желание попробовать свои силы в захватывающем забеге, который стал первым праздничным мероприятием в честь дня рождения округа. На старте собралось 9 участников, самому младшему из которых исполнилось всего 5 лет.

«Мы следим за новостями нашего муниципалитета и всегда стараемся принимать посильное участие в различных мероприятиях, поэтому, когда увидели, что есть возможность поучаствовать в забеге, то с удовольствием присоединились», — поделился участник соревнований Максим Маскель, пришедший на состязание вместе со своим сыном.

Спортивный азарт участников не помешал тому, что атмосфера на набережной сложилась очень дружелюбной. Все пришедшие поддерживали друг друга. Даже простые прохожие, гуляющие неподалеку, подходили посмотреть на мероприятие и подбодрить участников. Искренние эмоции, улыбки и смех каждого из них только усиливали ощущение наступившего праздника.

Перед забегом все спортсмены в обязательном порядке выполнили небольшую разминку, чтобы подготовить тело к физическим нагрузкам. Лишь после этого этапа юным спортсменам предложили пробежать дистанцию в 3 км, а взрослым — преодолеть 5 км. Победители выбирались в каждой возрастной категории. Для честности и объективности соревнований выступления мужчин и женщин также оценивались отдельно под чутким контролем двоих судей. Так, самым молодым обладателем кубка стал Дмитрий Маскель. Он показал очень хороший результат. Всего за 9 минут и 11 секунд спортсмен достиг заветной полосы финиша. Участник поделился, что пройти такое испытание оказалось довольно нелегко. Однако уже после не-

большого отдыха на его лице появилась счастливая улыбка от осознания того, что он поборол себя и получил желанную и заслуженную награду.

Среди мужчин лучшим оказался Александр Яковлев. Еще на старте забега он значительно оторвался от своих соперников, тем самым обеспечив себе завидное преимущество. Спортсмен преодолел два круга от моста Кораблестроителей до Наличного всего за 15 минут 8 секунд и также стал обладателем кубка. «Если честно, то я не ожидал, что выиграю, но я очень рад, что все-таки смог победить. Несмотря на припекающее солнце и достаточно сильный ветер, забег прошел весело и хорошо. Огромное спасибо организаторам», — скромно прокомментировал свое выступление победитель. Среди женщин первой финишную черту пересекла Ирина Контельянова.

Почетные грамоты, медали и кубки участникам вручил лично глава МО Остров Декабристов Алексей Захаров. «Сегодняшний наш забег посвящен такому приятному и значимому поводу, как день рождения округа. Я очень рад, что здесь собралось такое количество неравнодушных, спортивных и целеустремленных людей. Все пробежали необходимую дистанцию, дошли до конца и показали приличные и даже хорошие результаты. Молодцы!» — обратился он к спортсменам.

В качестве памятных подарков о состязании всем участникам преподнесли значки и футболки с символикой МО Остров Декабристов.



Ровно 25 лет назад губернатор нашего города подписал закон «О территориальном устройстве Санкт-Петербурга», в результате чего он разделился на 111 территориальных единиц. Одной из них стал МО № 11, с 2011 года известный под названием «Остров Декабристов». Такое наименование

отражает известную каждому жителю нашей страны страницу отечественной истории, а именно восстание декабристов в 1825 году на Сенатской площади. Предположительно, на острове погребены тела казненных руководителей декабрьского мятежа, выступавших за отмену самодер-

жавной власти и крепостного права. В память о них в парке Декабристов также установлен обелиск с высеченными на нем историческими именами: П. И. Пестель, К. Ф. Рылеев, С. Муравьев-Апостол, М. Бестужев-Рюмин и П. Г. Каховский. Совсем недавно, в 2015 году произошло еще одно

важное событие для нашего округа. У него появились своя официальная символика, а именно флаг и герб. Золотой цвет на них олицетворяет силу, могущество и справедливость, серебряный — искренность и благородство, а красный выступает символом храбрости и отваги.

КОНЦЕРТ «ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОСТРОВ ДЕКАБРИСТОВ»

Следующим адресом празднования стало пересечение набережной реки Смоленки с Наличным мостом. Помимо специально оборудованной и красиво украшенной сцены для выступлений артистов и певцов, на ней были устроены специальные интерактивные зоны для детей. Так, прямо под открытым небом появилась станция с аквагримом и воздушными шариками, стол для чеканки монет с символикой округа, а также спортивная точка с баскетбольным кольцом и батутом. Самых маленьких гостей встречали веселые аниматоры в ростовых куклах персонажей из сказки «Алиса в Стране чудес».

«Мне очень нравится, что здесь сделали так много необычных развлечений, как для малышей, так и для ребят постарше. Каждый сможет найти что-то на свой вкус, отдохнуть, повеселиться и здорово провести время», — отметила гостья праздника Лина Орешникова. Открытие концерта в честь 25-летия округа началось с гимна МО Остров Декабристов, написанного Михаилом Лукониным и исполненного лауреатом множества международных конкурсов Михаилом Кузнецовым. Люди с удовольствием слушали торжественную мелодию, подпевая знакомые каждому жителю слова и радостно размахивая флажками. Всех пришедших поздравил глава муниципалитета Алексей Юрьевич Захаров. «Сегодня мы празднуем день рождения МО Остров Декабристов 25 лет. Мне безумно приятно осознавать, что в нашей с вами жизни происходят подобные мероприятия, которые нас сплачивают и заставляют почувствовать себя хотя бы немного радостнее и счастливее. Конечно, ни один праздник, а тем более день рождения, не обходится без самых близких и любимых людей — вас, дорогие жители. В этот день хочется пожелать вам благополучия и процветания нашему любимому округу. Спасибо, что пришли!» — торжественно обратился он к гостям. За официальной частью последовали веселые песни, танцы и другие невероятные по своей сложности и насы-

щенности номера. Так, на несколько мгновений сцена у реки превратилась в настоящую цирковую арену. На ней с акробатическими трюками для жителей выступил заслуженный коллектив цирка «Ровесник». Маленькие зрители с удивлением смотрели на то, как артисты профессионально и ловко управляют с десятком обручей или держат равновесие, стоя на одной руке. Еще одним ярким событием для юных гостей стало Химическое шоу. Ребята прямо на сцене перенесли в таинственную лабораторию и выполнили увлекательные эксперименты и необычные опыты. Им удалось заморозить и разбить розу, а также сделать вулкан из простой колбы. Их неподдельный восторг и радость вызывали улыбки как у зрителей, так и у самих артистов. «Сегодня получился просто отличный праздник как для детей, так и для взрослых. Здесь можно отдохнуть всей семьей. Вообще, наш муниципалитет всегда старается устраивать подобные интересные мероприятия разного формата для всех жителей», — поделилась эмоциями жительница МО Остров Декабристов Евгения Хотулёва. На сцене для зрителей также исполнили экзотические кубинские, утонченные бальные и русские народные танцы. Юные гости старательно выполняли движения артистов у своих мест, стремясь в точности повторить их яркие выступле-



ния. В продолжение концерта звучали зажигательные песни кавер-дуэта «Арт-Либитум», Светланы Исаевой и Оксаны Любич, исполнившей хорошо известные всем композиции «Я лечу над Россией» и «Течет ручей». Под эти мелодии даже пожилые гости пустились танцевать вместе с молодежью. В рамках праздничного концерта также были награждены участники конкурса рисунков, посвященного 25-летию МО Остров Декабристов. Победителем в нем стала Наталья Глухова, которую на-

градил почетной грамотой и памятным подарком глава муниципалитета Александр Юрьевич Захаров. Два часа концерта пролетели для зрителей незаметно. С лиц жителей не сходили довольные и счастливые улыбки. Они с удовольствием аплодировали певцам, танцорам и артистам, энергично участвовали в музыкальных викторинах, успешно угадывая мелодии из известных фильмов и мультфильмов, и просто заряжали окружающую атмосферу искрящимся позитивом.

УЛИЧНЫЙ КОНЦЕРТ «А МУЗЫКА ЗВУЧИТ...»



Финальным аккордом в праздновании 25-летия округа стал уличный концерт в парке Декабристов «А музыка звучит...», начавшийся в полседьмого вечера. Его главной темой стали песни и мелодии 80-х и 90-х годов. Традиционно мероприятие открыло обращение главы МО Остров Декабристов Алексея Юрьевича Захарова, который поздравил всех собравшихся и пожелал округу дальнейшего развития. Перед гостями выступила и председатель общества «Дети войны» Галина Анатольевна Турилова. «От имени детей войны Василеостровского района я хочу выразить огромную благодарность нашему муниципалитету за помощь и за доброе отношение. В этот день я от всей души хочу поздравить его с таким важным юбилеем», — подчеркнула она.

За поздравлениями наступил и сам праздник. Приглашенные артисты и певцы постарались максимально точно воссоздать ретроатмосферу 80-х и 90-х годов и погрузить в нее всех пришедших гостей. Даже молодые зрители, не заставшие эти эпохи, активно танцевали и вспоминали вместе со всеми хиты тех лет — «Дельтаплан», «Americanboy», «Летящей походкой» и другие полюбившиеся миллионам слушателей композиции. «Хотя я родился уже после 90-х годов, я слушаю и знаю практически все звучащие сегодня на концерте песни. Они очень неплохие — душевные и веселые. Мероприятие такой тематики получилось безумно увлекательным и интересным», — отметил зритель концерта Дмитрий Самарин. В честь дня рождения МО Остров Декабристов на импровизированной сцене также звучала живая музыка гитары и саксофона, исполнялись эффектные номера танцевального коллектива «Разгуляй». «В любом формате и варианте такой праздник очень интересен для зрителей и жителей. Замечательно, что его организовали на такой шикарной природе, что у каждого есть возможность посмотреть, послушать выступления и, конечно же, насладиться ими», — поделилась впечатлениями зритель концерта Ольга Матвеева. Для детей танцоры даже провели флеш-моб, научив их новым необычным движениям. Ребята с удовольствием повторяли все увиденные элементы за профессионалами. Для маленьких гостей на летнем музыкальном вечере также был организован мастер-класс по рисованию кофейной гущей. Ощутить себя в роли

художника мог абсолютно каждый. Такое простое и в то же время увлекательное занятие позволило проявить ребятам весь свой креатив, талант и фантазию, в результате которых на бумаге появились удивительные узоры. Однако зрители концерта вспомнили об эпохе золотых 80-х и лихих 90-х годов благодаря не только устроенному музыкальному путешествию, но и познавательной викторине. Ведущий Илья Точилкин, называя слова и устойчивые выражения из прошлого, а гости старались вспомнить для них современный аналог. Так, многих юных посетителей концерта «А музыка звучит...» удивил тот факт, что варёнки — это не сгущенка, варенье или другие вкусные сладости, а обыкновенные джинсы. Многие жители отметили, что праздник получился по-домашнему душевным и уютным. Все с удовольствием снимали концерт на камеры телефонов, делали фото на память, пели и танцевали, как это и должно быть на настоящем дне рождения. Поздравляем, МО Остров Декабристов!

ТЕКСТ: Светлана Иванова
ФОТО: Дарья Попова





ВЗАИМНЫЕ ПОМОЩЬ И СОТРУДНИЧЕСТВО РАЗНЫХ ВЕТВЕЙ ВЛАСТИ

Состоялась встреча сотрудников УФСИН России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области с главой муниципального образования Санкт-Петербурга Остров Декабристов Алексеем Захаровым, главой администрации муниципалитета, руководителями отделов муниципалитета, отвечающими за направления деятельности патриотической работы и опеки.

За круглым столом стороны рассмотрели вопросы патриотического воспитания среди молодежи, профилактики правопослушного поведения среди подростков, состоящих на учете в отделениях по делам несовершеннолетних, о традиционных семейных ценностях. Также сотрудники УФСИН сообщили

о возможности поступления молодежи в ведомственные ВУЗы ФСИН России, о преимуществах, которые имеют курсанты, а именно: бесплатное обучение, гарантированное трудоустройство, карьерный рост, полный социальный пакет и льготы, наличие стипендии, спортивных секций и многое другое.

РАЗРАБОТАНЫ РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ И ПЕДАГОГОВ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ВОВЛЕЧЕНИЯ ПОДРОСТКОВ В ДЕСТРУКТИВНЫЕ СУБКУЛЬТУРЫ И НЕСАНКЦИОНИРОВАННЫЕ МАССОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Министерством просвещения Российской Федерации совместно с АНО «Центр изучения и сетевого мониторинга молодежной среды» подготовлены рекомендации, содержащие признаки вовлечения несовершеннолетних в деструктивные сообщества, на которые должны обращать внимание родители.

К таким признакам можно отнести:

1. Если ребенок изменил внешний вид и/или стиль в одежде (например, к отличительным особенностям внешнего вида «редановцев» стоит отнести ношение преимущественно черной одежды с изображением паука и цифрой внутри (самая популярная — 4); длинных черных волос; клетчатых штанов в сочетании с другими предметами одежды; возможно нанесение временной или постоянной татуировки в стиле атрибутики Движения, преимущественно с изображением паука.
2. Если ребенок на своей странице в социальных сетях проявляет активность: выкладывает свои фотографии в униформе соответствующего стиля с подписями «хочу к вам», «примите к паукам», «хочу в редан», «как круто быть с вами» и т. п.; заполняет свой аккаунт стилистическими изображениями паука «Редан»; в публикациях поддерживает организацию мас-

совых драк и/или размещает информацию о готовности участвовать в массовых драках, о местах их проведения; в публикациях информирует об участиях в тематических «сходках» Движения; сообщает о своем противостоянии с другими субкультурами на фоне причастности к «Редан»; подписан на тематические сообщества «Редан», распространяет о них информацию.

Внимание родителей также должен привлечь факт удаления ребенком из подписок в социальных сетях родителей и других родственников, установления дополнительных ограничений доступа к своему профилю.

Рекомендации по профилактике вовлечения подростков в деструктивные субкультуры и противоправные действия:

1. Для того чтобы вовремя обнаружить признаки вовлеченности ребенка в деструктивное сообщество, рекомендует-

ся стать ему другом в социальных сетях и проявлять интерес к его активности в сетевом пространстве.

2. При обнаружении признаков вовлеченности в деструктивное сообщество стоит узнать мнение ребенка о происходящем, быть внимательным к его словам, проявить уважение и терпение к его размышлениям и выбору.

3. Объяснить, какой опасности себя подвергает ребенок в этот момент. Необходимо акцентировать внимание подростка на правовых аспектах антиобщественного поведения. Важно оценить реалистичность представлений ребенка о происходящем, а затем выстроить честный диалог о предусмотренной ответственности и рисках для здоровья.

4. Поговорить с ребенком доверительно, выразить понимание, поделиться своими переживаниями в его возрасте. Договориться с ребенком о том, что если он примет решение об участии в сборах данного Движения, то предупредит родителей об этом и передаст контактные номера людей, с которыми пойдет на встречу.

5. Принять меры по кратковременному изменению информационной среды не-



совершеннолетнего, обеспечить совместный с ним досуг в течение нескольких дней.

6. Рекомендуется провести проверку на наличие у ребенка любых видов оружия, колющих и режущих предметов, взрывоопасных веществ; усилить меры безопасности по отношению к подобным предметам.

7. Обратиться за помощью к психологу или воспользоваться телефоном доверия для детей, подростков, их родителей.

ЭКОДЕТКИ

В детском саду № 38 Василеостровского района состоялся замечательный экологический праздник.

Дети отправились в увлекательное путешествие по лесной тропинке, где они отгадывали загадки, узнавали о важности сортировки мусора и даже построили свой собственный завод по переработке отходов. Каждый участник мероприятия был награжден значком «Юный эколог и защитник природы», который стал символом их активного участия в защи-



те окружающей среды. Для закрепления полученных знаний и вдохновения на дальнейшие экологические инициативы, сотрудники МО Остров Декабристов Ольга Давыденко и Александра Смирнова подготовили памятку по сортировке вторичного сырья и раскраски, предоставленные ГКУ «Дирекция особо охраняемых природных территорий Санкт-Петербурга».

Мы гордимся активностью и экоосознанностью наших юных участников, и этот праздник стал замечательным шагом к сохранению природы и созданию экологически ответственного сообщества! Спасибо всем, кто принял участие!



КОГДА НУЖНА КВАЛИФИЦИРОВАННАЯ ПОМОЩЬ

В конце мая в МО Остров Декабристов прошло очередное занятие по ГО и ЧС. На этот раз тема была «Оказание первой помощи в чрезвычайной ситуации».

Первая помощь — это комплекс срочных мер, направленных на спасение жизни человека. Согласно закону, первая помощь не является медицинской — она оказывается до прибытия медиков или доставки пострадавшего в больницу. Умение оказать первую помощь — элементарный, но очень важный навык. В экстренной ситуации он может спасти чью-то жизнь. Любой человек, находящийся в критический момент рядом с пострадавшим, может оказать первую помощь. Для грамотного оказания первой помощи крайне важно сохранять спокойствие и соблюдать правильную последовательность действий. Под руководством опытного инструктора Александра Петровича Тарасова участники изучили общие принципы оказания первой помощи в экстренных ситуациях и освоили алгоритмы действий. Они



научились оказывать помощь при кровотечениях и ранениях, отработывали приемы остановки крови и наложения повязок и жгутов. Участники активно тренировались на специальном тренажере, которого жители прозвали «Максимка». Отработывали приемы искусственного дыхания, непрямого массажа сердца и очистки дыхательных путей по методу Геймлиха. На занятиях присутствовали как взрослые, так и дети, что очень важно, так как в летнее время дети больше времени проводят одни и должны иметь навык оказания первой помощи.

ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ВОДНЫМИ ОБЪЕКТАМИ И ПЛЯЖАМИ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМИ

Для обеспечения безопасного пребывания граждан, в том числе несовершеннолетних, на воде, усиления ответственности взрослых за жизнь малолетних детей, в соответствии с Постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 05.07.2008 № 657 утверждены Правила охраны жизни людей на водных объектах в Санкт-Петербурге.

В соответствии с п. 3.2 Правил на пляжах и в местах массового отдыха запрещается купаться в местах, не отведенных для купания в соответствии с Правилами.

С учетом опасностей, представляющих угрозу для детей из-за их бесконтрольного поведения на пляжах и водных объектах, взрослые обязаны не допускать купания детей в неустановленных местах,

шалостей на воде, плавания на не приспособленных для этого средствах (предметах) и других нарушений правил поведения на воде (п. 3.3 Правил).

Безопасность детей на воде обеспечивается правильным выбором и оборудованием места купания, разъяснением детям правил поведения на воде, которые в соответствии с п. 2.8. Правил размещаются на со-

ответствующих стендах на каждом пляже. За несоблюдение установленных Правилами требований к использованию водными объектами установлена административная ответственность в соответствии с положениями ст. 43.5 Закона Санкт-Петербурга от 12.05.2010 № 273-70 «Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге».

КРАСИВЫЙ УДАР... И... ГО-О-ОЛ!

У жителей МО Остров Декабристов появилась возможность бесплатно заниматься спортом. Специально для этого администрация округа запустила программу «Дворовый тренер», благодаря которой жители острова Декабристов могут играть в футбол и волейбол в собственном дворе. Возраст и уровень игры не имеют значения. Ценят каждого желающего.

Дворовый спорт являлся одним из самых распространенных занятий в СССР. Физкультурой занимались буквально все: независимо от возраста и уровня подготовки. Образ советского человека был неразрывно связан со спортом. Он был в каждом дворе, в каждом доме, спорт выживал в подвалах и процветал на спортплощадках. Практически в каждом дворе была «хоккейная коробка», которая летом превращалась в футбольное поле, да и турники с брусьями были почти на каждом шагу. Из дворового спорта вышел и знаменитый на весь мир хоккеист Валерий Харламов.

Прошлый, 2022 год в Петербурге был объявлен Годом дворового спорта. А весной 2023 года администрация МО Остров Декабристов запустила программу по популяризации дворового спорта на территории округа «Дворовый тренер». Теперь жители округа могут стать частью футбольной или волейбольной тусовки спортсменов, при этом не надо далеко добираться. Ведь занятия проходят в шаговой доступности — буквально во дворе дома.

работали, а дети были заняты спортом, физкультурой и творческими занятиями совершенно бесплатно. На острове Декабристов уже лет 15–20 ничего похожего не было, чтобы люди могли выйти во дворе заняться футболом, волейболом и другими активными видами спорта. Я обратился к руководству округа с предложением о возрождении дворового спорта, чтобы дети, у которых нет возможности играть профессионально, получили возможность заниматься спортом бесплатно. Руководство округа нас поддержало, за что им огромное спасибо. Так мы и начали работу», — поделился причинами своей заинтересованности в развитии дворового спорта Бахтияр Юсупов.

В мае 2023 года начались первые тренировки по футболу по программе «Дворовый тренер». Дворовый спорт — это не только возможность заниматься спортом для жителей острова Декабристов, но и возможность попробовать себя в роли тренера для молодых специалистов. Первые тренировки Бахтияр проводил самостоятельно, а после передал



Для взрослых же турнир по футболу проводится прямо сейчас на базе школы № 31. Начался он в середине апреля, как только растаял снег, а завершится в конце октября. В соревнованиях принимают участие все желающие команды, которые успели подать заявку до начала турнира. Основной костяк игроков — мужчины от 16 до 40 лет. Но есть пара человек старше этого возраста, среди них легендарный человек для Васильевского острова Алексей Кротов. Большинство команд состоит из друзей. Все подтягивают своих знакомых, чтобы поиграть в воскресенье на стадионе в приятной атмосфере. Есть команды с отсылкой к их силе, например «Ambals», есть команда под названием «Факел», которая относится к подростково-молодежному клубу с одноименным названием.

Команды играют в первом круге чемпионата, а в дальнейшем делятся на четверки. Первая четверка команд выходит в золотой плей-офф, а вторая играет в серебряном. Игры на турнире судят профессиональные судьи, имеющие большой опыт судейства в подобных турнирах. Игры проходят каждое воскресенье. Некоторые команды уже имеют свои фанбазы, которые поддерживают их на каждом матче. На игры приходят и местные болельщики. Но игроки и организаторы будут рады видеть и новые лица, потому что поддержка зрителей важна каждому спортсмену.

ВОЛЕЙБОЛ ОБЪЕДИНЯЕТ

Помимо занятий по футболу на острове Декабристов теперь можно поиграть еще и в волейбол. Каждый вторник в 20:30 на территории школы № 16 собираются любительские волейбольные команды. За организацию отвечает Григорий Березкин, профессиональный арбитр, судья международной категории по мини-футболу.

Григорий Березкин: «Истоки дворового спорта лежат глубоко в той стране, которой уже давно не стало. Раньше у нас были ЖЭКи, объединяющие определенный круг домов, который они обслуживали. При каждом крупном ЖЭКе были команды по футболу, волейболу и даже хоккею. Спорт был бесплатным, даже форму предоставляли. Проводили соревнования, такие как «Кожаный мяч», «Золотая шайба» — тогда они были на высоком уровне развития, много спортсменов отсюда вышло. Мы решили, что такие вещи надо активно развивать. Если бы этим занялись не только на острове Декабристов, то было бы замечательно».

Сначала планировалось запустить тренировки по футболу и баскетболу. Но оказалось, что волейбол тоже пользуется популярностью у жителей округа. В первый же день собралось достаточно много людей: пришли и те, кто занимался раньше, и новички.

У всех людей разный уровень подготовки, поэтому достаточно сложно выстроить общий тренировочный процесс. Игроки делятся на команды и получают опыт уже во время самой игры. На поле всегда дружелюбная обстановка, члены команды стараются помочь друг другу, поделиться своими знаниями. Поэтому никаких ограничений по уровню игры и возрасту не существует. Рады любому желающему.

Иннокентий Колеватов, юный волейболист:

«Я прихожу на тренировки уже полмесяца. Все очень нравится, особенно новая разметка на поле. Здесь очень хорошая площадка, и есть место для отдыха. Здесь можно познакомиться с другими людьми. Да и сама игра довольно интересная. Волейбол — это игра для души, особенно когда все проходит в дружественной атмосфере».

Тренировка длится около полутора часов. Но каждый регулирует время своего



ФУТБОЛ ВО ДВОРЕ

За занятия по дворовому футболу на острове Декабристов отвечает Бахтияр Юсупов, главный тренер ФК «Максима». Он сам начинал свою спортивную деятельность в Петербурге с создания обычной дворовой команды на Васильевском острове. С ней же Бахтияр с ходу выиграл любительский турнир «Открытая лига». После команда и вовсе стала постоянным участником Высшей лиги города. А в 2016 году ФК «Максима» стал обладателем кубка Санкт-Петербурга. Поэтому Бахтияру есть чем поделиться с теми, кто только находится в начале спортивного пути.

«Дворовый спорт — это что-то из моего советского прошлого, когда родители

занятия молодым футболистам, своим подопечным, с которыми работает.

Владислав Королев, тренер по футболу и волейболу: «Эти занятия доставляют мне удовольствие, я заряжаюсь от эмоций людей, от их улыбок. Тренировки по футболу у нас проходят для ребят от 7 до 12 лет на базе школы № 10. К ним приходят дети разного уровня подготовки. Но мы находим разные средства и методы, как и кому помочь. Тренировки проходят по воскресеньям в 20:30, но в скором времени будем добавлять еще дни, так как очень много желающих заниматься. Кроме того, мы планируем провести несколько турниров по футболу для детей в начале учебного года».





пребывания на площадке самостоятельно. Есть свободные полчаса — пришел поиграл. Есть час — остался подольше. Здесь никого не загоняют в рамки. В большей мере действий и заключается преимущество дворового спорта.

Для тех, кто не умеет играть, проводится обучение. Профессиональный тренер подсказывает какие-то моменты, объясняет технику. Кроме того, родители могут приходить на тренировку с детьми. С ними тоже работает тренер. Там происходит процесс обучения азам спортивных игр.

«До этого очень много людей обращалось с запросами. По отдельности в волейбол не поиграешь, тяжело было собирать людей. Сейчас же благодаря нашим тренировкам люди подружились, общаются компаниями, спорт очень им в этом помог. Да и сейчас в принципе очень сложно найти площадку, где можно поиграть в волейбол. Каждую тренировку мы начинаем с разминки для взрослых. После чего они делятся на команды и играют в волейбол. Детишки занимаются отдельно со мной. Учю их азам: верхним и нижним передачам, подачам. Думаю, что в скором времени уже будем выходить с ними на поле. Уже заметен прогресс. Эти занятия помогают людям эмоционально разгрузиться после тяжелого дня, они обретают новые знакомства, получают хорошее настроение. Это самое главное», — поделился тренер Владислав Королев.

Информация о дворовом спорте на острове Декабристов дошла и до других районов города. Некоторые спортсмены приезжают поиграть в волейбол даже из Калининского района.

Александр Череп, участник команды по волейболу:

«Мы с компанией долго искали место, где можно поиграть в волейбол. Нашли одно на Крестовском острове, но нам не понравилось. В моем районе ничего подобного не проходит. Про это место мы узнали около месяца назад. Нам здесь понравилось. Я прихожу на тренировку с положительными эмоциями и ухожу

довольный. Здесь мы играем не ради результата, а ради наслаждения процессом. Уровень игры здесь любительский, если вы не умеете играть, но захотите попробовать, вас никто не прогонит, а, наоборот, помогут научиться и влиться в коллектив. Я думаю, что и в других районах нужно организовывать подобные встречи, потому что там тоже много таких ребят, как мы, которые ищут место для занятий спортом».

О плюсах дворового спорта рассказал один из организаторов программы «Дворовый тренер» Григорий Березкин:

«Во-первых, это организованный досуг. Люди уже узнают друг друга, кто-то из одного микрорайона. Во-вторых, это общение. Оно прибавляет знаний, уверенности в себе, просто помогает социализироваться. Здесь собирается тусовка единомышленников, можно почувствовать себя частью команды. В-третьих, люди сюда приходят получить удовольствие, идут после работы, учебы, где все время их пытаются загнать в рамки. А здесь свобода, никто не командует. Поэтому они наслаждаются и заряжаются эмоциями. Я же в свою очередь выполняю роль организатора: объясняю, что вообще здесь происходит, зачем здесь собрались, чтоб не ругались, не ссорились, а получали удовольствие от игры. Да и вообще, спорт — это круто! Я всю жизнь в спорте, поэтому я считаю, что это тот образ жизни, который придает уверенности, силы, здоровья. Это не касается спорта больших достижений. А физкультура — это здорово!»

Дворовые тренировки уже пользуются популярностью у жителей округа. Кто-то приходит один, кто-то компанией друзей, а кто-то занимается спортом семьями. Например, местная жительница Яна Иванова занималась волейболом еще в школе. А в старшем возрасте не знала, куда пойти поиграть. Увидела объявление о тренировках в социальных сетях. И теперь ходит на тренировки вместе с мужем и ребенком. Вместе с мужем они играют в волейбол, а сын посещает занятия и по футболу, и по волейболу.



«Мы пришли сюда, стесняясь, а теперь уже всех знаем. Это наша теперь семейная традиция. Приходишь сюда разрядиться. Тут очень дружелюбная атмосфера. Думаю, что нужно больше таких занятий. Нужно выходить из онлайн, общаться. Здорово, что приходят люди разных возрастов, делимся опытом друг с другом. Находишь себе здесь сподвижников, людей, которые заинтересованы заниматься спортом. Кто-то приходит семьями. Здесь есть тренер, который подсказывает, что делать. Для детей есть отдельные занятия. Пока взрослые играют, тренер учит их азам игр. Одни плюсы: на свежем воздухе с ребенком работает профессионал. Мне очень нравится подход тренера, он очень поддерживает ребят. Знает их по именам, спрашивает, как дела, интересуется жизнью детей. Ребенок не хочет из-за этого пропускать тренировки. Здесь нет никаких споров, все шутят, об-

щаются, дружат и гуляют вне площадки. Не бойтесь открываться, попробуйте что-то новое. Приходите к нам на тренировку, здесь всему научат и помогут. Тренер научит вас азам, никто не осудит за ошибку», — поделилась своими впечатлениями от тренировок Яна Иванова.

Если и вы хотите заняться футболом или волейболом, то специально для этого есть группа ВКонтакте «Декабрист — Лига Спорта», где публикуются все анонсы тренировок и турниров. Там же можно и записаться на тренировку. Администраторы группы или организаторы занятий поддерживают связь с жителями округа. Поэтому очень надеются, что дворовый спорт будет только набирать популярность. Приходите сами, зовите своих друзей и близких. Занимайтесь спортом вместе с островом Декабристов!

Елизавета Ушакова



Внутригородское муниципальное образование
Санкт-Петербурга муниципального округа
Остров Декабристов

ДВОРОВЫЙ ТРЕНЕР

Расписание еженедельных занятий по волейболу

Стадион школы №16
(ул. Наличная, 44 корп. 5)

Каждый вторник в 20:00 (с 30 мая)
Для всех желающих



Запись через группу ВКонтакте

vk.com/dekabrist_sport



Контакты: +7-921-636-72-44, +7-962-685-10-66

